

издаётся с 2013 года

Декабрь #9 (79)



С НАСТУПАЮЩИМ!

на фото Валерия Рябоконт, Артём Нескоромных, Дарья Воронина



Улыбайтесь, верьте в чудо

Совсем скоро предстоит отметить любимый всеми праздник— Новый год. Он ассоциируется у меня с детством. С детством, когда ждёшь Деда Мороза под ёлкой, где в итоге и засыпаешь, а бабушка кладёт туда подарки, делая вид, что это не она. Колючая ёлочка, запах которой разносится по всему дому, приятная суета и колкий мороз. Это такой уютный, волшебный и просто добрый праздник, который греет душу. Все начинают хоть и немного, но верить в чудо, а окружающие становятся добрее.

Вы когда-нибудь обращали внимание на то, как люди выбирают друг другу подарки? С трепетом, любовью и небольшим волнением. Эти наблюдения во всей новогодней суете самые приятные.

А как красиво украшают всё вокруг! Мерцающие гирлянды, чьи лампочки издалека напоминают звёздочки, спустившиеся поздравить всех с Новым годом. А новогодние фильмы? Тысячи съеденных мандаринок? Этот список я могу продолжать очень долго. Но весь этот список из детства, и сейчас многие вещи не кажутся столь приятными и волшебными. Чем старше становимся, тем больше себя обременяем вопросами, заботами. Но что будет, если жизненные проблемы просто отпустить и поверить в чудо?

А знаете, что будет? Будет сказка! Вы только представьте хотя бы на



Художник Дарья Кузьмина, 6Б

секундочку, что никто никуда не спешит. Люди с горящими глазами покупают подарки и прочую новогоднюю мишуру. Почти в каждом магазине витает запах вкусных мандаринов, но

самое главное, что все верят в какое-то чудо. Чудо, которое для каждого своё, такое маленькое и требующее тишины. Гирлянды, которыми украшено все вокруг, звёздочки... И самое главное—появление Деда Мороза! Как же это всё здорово!

К чему же я веду? А к тому, что как бы то ни было, нужно верить в чудо! Верить в праздник, любовь, теплоту, заботу! Потому что зимой на улице холодно не только от температуры, но и от отношения людей. Нам не хватает улыбок, которыми мы будем греть друг друга, как варежки греют наши руки. Нам не хватает внутренних сил, чтобы скинуть с себя все заботы и просто насладиться тем, что происходит вокруг нас.

Зима бывает раз в году, и каждая по-своему особенная. Давайте же сделаем своими улыбками и верой в чудо каждую зиму теплее!

Ольга Попова, студентка ЧПК



Художник Дарья Кузьмина, 6Б

Ель, оливье и другие атрибуты Нового года



Знаете ли вы, что у новогодней ели есть своя, необычная история появления? Украшать ель в доме на Рождество первыми стали немцы ещё в 16-ом веке.

Появилась эта традиция в Германии неслучайно. Существует легенда, что святой апостол Бонифаций, ярый миссионер и проповедник слова Божьего, срубил дуб, посвящённый богу грома Тору. Сделал он это для того, чтобы показать язычникам бессилие их богов.

Срубленное дерево повалило ещё несколько деревьев, а ель уцелела. Святой Бонифаций объявил ель священным деревом, Christbaum (деревом Христа).

Также есть сказание о бедном лесорубе, который в предрождественскую ночь приютил у себя потерявшегося в лесу маленького мальчика. Он согрел его, накормил и оставил у себя ночевать заблудившегося ребенка. На следующее утро мальчик исчез, а вместо себя оставил у дверей небольшое хвойное деревце. На са-

мом деле под видом несчастного дитя к лесорубу приходил сам Христос и таким образом поблагодарил его за тёплый прием.

С тех пор ели стали главным рождественским атрибутом не только в Германии, но и в других европейских странах.

Знаете ли вы, что празднование нового года появилось задолго до нашей эры. Первыми придумали праздновать новый год люди из Древней Месопотамии. Этот праздник символизировал возрождение природного мира и праздновался во время весеннего солнцестояния. Это был почти двухнедельный фестиваль под названием Акуту.

Во время празднования традиционно несли по улицам города статуи вавилонских языческих богов. После специальных ритуалов очищения наступал новый год и возрождалась весна.

Традицию переняли жители Древнего Рима. Новый год там отмечали первого марта. Юлий Цезарь подарил нам юлианский календарь и Новый год, который по сей день большинство населения нашей планеты отмечает первого января.

Знаете ли вы, что салат оливье, традиционное блюдо новогоднего стола, не истинно русский? Люсьен Оливье держал свой ресторан французской кухни в Москве. Точный рецепт салата никто её знает по сей день, потому что он держался в секрете. Но точно известно, что в рецепт салата входили рябчики, мясо рака, телячьи языки и даже икра. Да, это вам не наш упрощенный вариант.

**Елизавета Куйдина, 10А
Фото Ольги Поповой, ЧПК**



Уже декабрь. Многие готовятся к новому году: надевают шапочки Деда Мороза, украшают дома. А у нас ещё нет новогоднего настроения. И мы решили найти его!

Вначале мы, конечно же, купили мандарины, ведь аромат цитрусовых так и навеивает новогодние нотки в настроении. Достали различные шапки, как у Деда Мороза, мишуру и прочие новогодние украшения. Потом решили прогуляться, прокатиться на катке, который только что залили. А ещё мы нарядили ёлку и окна, ведь это так по-новому.

Чего-то не хватает... Чуть подумав, мы пришли к выводу, что нужно посмотреть новогодний фильм, и включили «Один дома». Мы сидели под тёплым пледом и пили горячее какао.

Мы долго искали его, это новогоднее настроение, думали, что ничего не получится. Но всё вышло шикарно! Представляете, нам удалось создать себе новогоднее настроение! Теперь можно встречать Новый год и веселиться от души.

А вы нашли своё новогоднее настроение?

**Анна Шангина, 6Б
Екатерина Коротыгина, 6А
Фотография авторов**

Что год грядущий нам готовит?



И снова здравствуйте, с вами **Владлена Маркова** — таролог, астролог и ведьма по седьмому локтю и четвёртой коленке. Приближается завершение 2022 года. Значит, пора делать выводы, строить планы на новый 2023. Итак, спросим о будущем у звёзд и карт.

Овны. 2023 год приготовил для вас мир и спокойствие. Хорошее время для духовного роста. Исполнение желаний и внутренняя свобода, стабильность. **Совет: откройтесь окружающим вас людям навстречу!**

Тельцы. Будущий год для вас — не время сидеть на месте, чудеса будете творить сами! Будьте открыты новому, ожидайте внезапных озарений,

вдохновляющих новостей и сюрпризов. **Совет: будьте в движении!**

Близнецы. Как и Тельцам, 2023 не простит топтания на месте. Возможное путешествие заставит вас, без сомнения, добиваться поставленных целей. **Совет: задумайтесь о перспективах!**

Раки. 2023 год для вас — изучение нового. Впереди вас ждёт много открытий, благоприятный период для образования и личного развития. Удача с вами. **Совет: выйдите из зоны комфорта!**

Львы. Будьте готовы к неожиданностям. Прежде чем начинать в новом году какое-то дело, хорошо обдумайте планы, взвесьте все возможные риски и только после этого приступайте! 2023 год для вас также благоприятный в сфере коммуникаций. **Совет: везде ищите компромисс!**

Девы. Отличный год ожидает вас! Не бойтесь изучать, открывать, общаться. Проект, над которым вы сейчас работаете или только задумываетесь о нем, принесёт хороший «урожай». В 2023 вас ждут счастье, любовь и удача. **Совет: не торопитесь, всему своё время!**

Весы. Прекрасный год, такой же прекрасный, как и вы! В 2023 для вас

начнётся белая полоса, перерождение. Вас ждут огромные перемены. Возможно, даже во внешности. В новом году вы ощутите свободу и счастье. **Совет: не бойтесь открываться новому!**

Скорпионы. 2023 обещает вам стабильный прогресс во всех начинаниях и делах! Ваше мастерство, опыт и настойчивость получат достойное вознаграждение от судьбы. Также хорошее время для новых знакомств и перемирия. **Совет: прокачивайте свой скилл! Скоро он вам пригодится!**

Стрельцы. В новом году можете спокойно выдохнуть и расслабиться. 2023 для вас — защищённость, спокойствие, стабильность, порядок. Вы научитесь радоваться мелочам, и тогда эти мелочи превратятся в нечто большее. **Совет: ни в чём себе не отказывайте!**

Козероги. Для вас 2023 год является положительной энергией и неограниченным потенциалом для будущих свершений. Ясное сознание, способность мыслить и правильно принимать решения. **Совет: действуйте и добивайтесь поставленных целей!**

Водолеи. У вас в жизни наступит белейшая, белее всех белых, полоса в жизни. Впереди вас ждут благополучие во всех сферах жизни, удача и исполнение желаний. **Совет: с верой в лучшее стремитесь к успеху. Звёзды осветят ваш путь!**

Рыбы. Вас ждёт материальный достаток, умиротворенное внутреннее состояние, успех в делах, творческий подъём. Совершенствуйтесь! Тогда и совершенства придут к вам! **Совет: будьте в гармонии с собой!**

И на этом всё. В новом году я желаю читателям побед, удачи, счастья и гармонии! До встречи в Новом 2023!

**Верить ведьме или нет — дело ваше! Всё является фантазией автора (или нет) и несёт в себе только развлекательный смысл.*



Добрый рассказ о добрых людях



библиотека села Улёты заняла третье место с проектом «Супербабушка—2022». Проект был направлен на вовлечение старшего поколения и их внуков в активную общественную жизнь, предотвращение социальной изоляции одиноких пожилых людей, организацию их досуга через активность подрастающего поколения, внуков.

Жюри оценило этот проект, и победители конкурса были приглашены на бал добровольцев, где и состоялось награждение. Добровольцы получили грамоту и сертификат на четыре тысячи рублей.

Улётовский район богат добрыми делами, хорошими волонтерами, замечательными благотворительными проектами. Это и показывает статистика прошлых побед волонтеров в конкурсе «Хрустальное сердце Забайкалья».

2016 год. Мария Климова, участница творческого объединения «Лучик» при Улётовской детской библиотеке получила звание «Юный доброволец года».

2019 год. Алина Мурзина, участница творческого объединения «Лучик» также удостоена звания «Юный доброволец года».

2021 год. Юлия Коновалова, участница творческого объединения «Лучик» — заняла второе место в краевом конкурсе «Доброволец года — юниор».

Николай Климов, доброволец Улётовского волонтерского движения «Дорогой добрых дел» — «Серебряный доброволец».

Ирина Тарасова, доброволец, библиотекарь библиотечного филиала села Доронинское — первое место в номинации «Патриотический проект года».

Ещё много добрых дел в планах улётовских добровольцев. С Новым годом, добрые люди!

В Улётовском районе добровольческое движение активно развивается, и сегодня волонтеры решают очень многие социальные проблемы и реально помогают людям. Наш корреспондент, активный волонтер, член «Команды добра» **Юлия Коновалова** рассказывает о добрых делах улётовских волонтеров.

Каждый день наши добровольцы на добром посту: то продукты увезти, то вещи выдать с ДОБРОсклада, то больницу посетить с занятиями, заод-

но передать детское питание и памперсы, кого-то поздравить или убраться где-то, купить дрова или организовать праздник. Эту огромную работу проводят добровольцы, которые, несмотря на свою занятость, всегда готовы прийти на помощь.

Улётовские добровольцы реализовывают многие благотворительные проекты, направленные как на заботу о пожилых людях, на семьи с детьми, так и на людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, акции по благоустройству территорий. «Ёлка желаний», «Мечты невидимых стариков», «Забота рядом», «Склад на колёсах», «Соберем детей в школу», «Чистые берега», «Мама мамам» и многие другие проекты, реализуемые волонтерами в нашем районе.

Каждый год волонтеры участвуют в конкурсе «Хрустальное сердце Забайкалья», традиционно проходящем в преддверии Дня добровольца, который отмечается 5 декабря. Этот конкурс ежегодно подводит итоги работы волонтеров Забайкальского края. И волонтерам Улётовского района есть, что показать и о чём рассказать на этом конкурсе.

В этом году от Улётовского района были поданы три заявки. В номинации «Забота о старшем поколении» центральная районная детская биб-





НА СВЯЗИ 9Б. ШКОЛА ГЛАЗАМИ РЕБЯТ

Школа — это целый мир, полный радости, эмоций и чувств. Она объединяет людей желанием учиться и познавать что-то новое. Нет ничего удивительнее, чем овладеть чем-то совершенно небывалым.

Мы вместе уже девять лет, а некоторые ещё с самого садика. Наш класс дружный и весёлый, хотя иногда и бывают разногласия. Мне повезло с классом, в котором я учусь.

Мы всегда участвуем в школьных мероприятиях и занимаем призовые места. Школа наша весёлая, а учителя всегда поддержат в любых ситуациях. Наш классный руководитель, **Татьяна Александровна (От редакции: Т.А. Жданова)**, позитивный и хороший учитель, всегда участвует с нами во всех мероприятиях.

Яна Сергеева

Наш класс очень весёлый и креативный. Все мы такие разные и особенные, но в тоже время нас объединяет много общего.

Мне больше всего запомнился мой первый день в школе. Было немного страшно, но уже через неделю я привык к школе, ребятам, и мне стало спокойнее.

В нашей школе каждый учитель хорош по-своему, у всех свои требования. Но моё мнение, хоть я и не

был в других школах, наша — лучшая!

Верхотуров Александр

Наш класс самый лучший и очень дружный! Нам всегда есть чем заняться. Коллектив учителей очень большой, но все учителя относятся к нам, как к своим детям.

Мой любимый учитель — **Юлия Ивановна Капустина**. Каждый урок с ней проходит интересно, ей можно рассказать о своих проблемах, и Юлия Ивановна всегда поймёт и поддержит.

Ксения Коновалова

Мой любимый учитель — **Иван Иванович Гришин**, хороший педагог и человек. Его уважают как ученики, так и учителя.

В нашем 9Б все дружелюбные! Нам нравится весело проводить время, иногда кто-то ссорится, но всё равно мы остаемся единой семьей, в которой каждый готов помочь другу.

Мы стараемся участвовать во всех мероприятиях. Не всегда получается занимать первые места, но мы не расстраиваемся и радуемся тому, что получили.

Софья Клопова

Наш класс очень дружный и весёлый, здесь каждый помогает друг другу, много заинтересованных людей, которые везде участвуют.

В школе много весёлых и позитивных учителей, особенно **Дарья Сергеевна Анганзорова**. Именно она даёт очень важные уроки и, надеюсь, подготовит меня к экзаменам. А классный руководитель у нас самый лучший! Классная работа — это **Татьяна Александровна**.

Алексей Дорожков

Можно смело сказать, что наш класс и школа лучшие. У каждого учителя свой подход к ученикам («как запихнуть знания ученикам в их головы»). В школе учились будущие кандидаты в мастера спорта. Я своей школой очень горжусь!

У меня тоже есть свои достижения в спорте, я занял 2 место по волейболу на Дальнем Востоке и 10 место в финале России.

Мой любимый учитель — **Елена Викторовна Долгих**. Мне нравится сам предмет и подход учителя к образованию.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР.7

ШКОЛА ГЛАЗАМИ 9Б



А классный руководитель, **Татьяна Александровна**, нам всем как вторая мама, она может и похвалить, и поддержать. А как учитель вообще самый хороший. Я рад, что попал в класс такого учителя!

Константин Бондаренко

Моей первой учительницей стала **Наталья Викторовна Коробкова**, она научила нас читать и писать, на протяжении четырех лет была нам как мама.

Наш класс дружный, сплочённый, понимающий. В пятом классе нашим классным руководителем стала **Татьяна Александровна**. Она в меру строгая, но справедливая. Вообще наши учителя лучшие. Они дают нам знания, мы приобретаем жизненный опыт, который поможет во взрослой жизни.

Анна Кольцова

Задумывались ли вы, почему некоторые дети хотят идти в школу, а другие—нет? Ответ прост: у них есть любимый учитель. Таким учителем для меня является **Ирина Сергеевна Стародубова**. Учительница биологии заинтересовала меня своим предметом с самого начала. Она объясняет любую тему интересно и увлекательно. Сорок минут пролетают незамет-

но, и я с нетерпением жду следующего урока.

Полина Дудник

Биология — очень интересный предмет, и **Ирина Сергеевна Стародубова** очень интересно и доходчиво даёт нам новые темы.

Наш класс — весёлый, добрый, но у каждого свой характер. У нас есть чем гордиться!

Артём Алексеев

Наш 9Б — самый любознательный, яркий и активный класс. Школа очень уютная, гостеприимная. В ней работают лучшие учителя. Особенно я люблю уроки музыки и учителя, который её преподаёт, **Ирину Владимировну Волошину**.

Наш классный руководитель очень добрая, весёлая, ответственная. С нею можно поговорить по душам и попросить совет.

Лариса Матякубова

Татьяна Александровна может быть на волне с нами, всегда поможет и поддержит.

Дарья Воронина

Наш классный руководитель — замечательный учитель и отличный классный руководитель. На уроках русского языка и литературы всегда интересно и познавательно. Это требовательный и целеустремлённый учитель, который всегда поможет. Это действительно наша вторая мама. Мы очень рады, что такой классный руководитель достался нам, а мы ей!

Еще я хорошо запомнила слова своего первого учителя: *«Вы должны делать все возможное, чтобы родители гордились вами»*. Мы запомнили эти слова и теперь стремимся добиться каких-либо успехов: никогда не пропускаем школьные мероприятия, принимаем в них активное участие.

Скоро школьный путь для некоторых из нас завершится, но я думаю, мы всё равно будем общаться.

Арина Гордеева

Я могу многое рассказать о нашем дружном коллективе. Мы так похожи и в то же время так отличаемся друг от друга. Каждый ученик вносит свою лепту в атмосферу уроков и перемен. Все вместе мы образуем большое, неумное существо — 9Б класс, где каждый готов отстаивать не только свою точку зрения, но и товарища.

На уроках нам очень весело, поэтому преподаватели нас иногда ругают, но мы стараемся исправляться. Всё же учителя говорят, что наш класс очень способный.

Каждый учитель в нашей школе заслуживает отдельного внимания, но мне особенно хочется отметить **Екатерину Александровну Димову**. По-моему, она максимально приближена к молодёжи. С ней всегда можно обсудить насущные вопросы. Екатерина Александровна — очень интересный собеседник, она отлично ведёт свои уроки.

Ведя разговор об учителях нельзя не отметить нашего классного руководителя — **Татьяну Александровну**,

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР.8



ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 8

не только потому, что она строгая, но и справедливая, но ещё и потому, что каждый без исключения ученик школы испытывает уважение к ней. Она, будучи хорошим учителем, способна из любого прогульщика и разгильдяя сделать приличного хорошиста. Как вы заметили, я пишу грамотно. Угадайте из-за кого это? Конечно же, из-за нашего учителя русского и литературы Татьяны Александровны Ждановой.

Подводя свой рассказ к заключению, ещё раз хочу сказать, что наша школа, ученики и учителя замечательные!

Дмитрий Шилов



С ними всегда легко

Когда-то давным-давно, а может, и не совсем уж и давно, но примерно лет пятнадцать назад на планете Земля, в забайкальском селе Улёты в разное время счастливые семьи пополнились маленькими мальчиками и девочками.

Шло незаметно время: мальчики и девочки подросли, научились почти всему, или ещё не всему, как неожиданно подошло время отправляться в детский сад познавать мир, где ребята провели свои незабываемые дни. Ещё в детском саду некоторые детки подружались между собой, а тут неожиданно пришло время постигать новый этап жизни — школу. Вот тут-то всё и началось: двадцать четыре первоклассника пришли в 1Б класс к своей первой учительнице **Наталье Викторовне Коробковой**. Чего только не было за годы обучения в начальной школе: взлёты и падения, удачи и неудачи, но каждый занял свое особое место в классе и уже тогда стал индивидуальностью.

Незаметно пролетели годы в начальной школе и на горизонте появился пятый класс, по давно сложившейся традиции я, как будущий классный руководитель, пришла знакомиться с 4Б классом. Еще тогда, бывая на уроках у Натальи Викторовны, я заметила незаурядные способности своих будущих воспитанников. Тогда ещё нельзя было назвать класс дружным или враждебным, но уже тогда каждый ма-

ленький ребенок выделял в своей жизни отдельное место для личного хобби. У некоторых интересы были схожими, что в дальнейшем их и связало в узы дружбы. Уже тогда большинство ребят начали заниматься в спортивных секциях и разных кружках, человек девять обучались на хореографическом отделении УДШИ, также среди них были художники и театралы — в общем, ребята хоть куда! Творческие и активные!

И вот он пятый класс! Хорошо помню 1 сентября, когда пришли ко мне маленькие ребятишки (самое распространенное имя в нашем классе Артём), но уже каждый со своим характером. Одни любили (и сейчас это обожают) шуметь не только на переменах, но и на уроках, что выделяло их от других. Причём могли практически все громко заявлять о себе на уроках, при этом даже не будучи уверенными, правильно это или неправильно, поэтому частенько и были жалобы от учителей, что класс неугомонный.

Есть, конечно, и те, кто предпочитает абстрагироваться от всех, быть на своей волне, читая книги, слушая музыку и так далее. И не скрываю, что не было трудностей, но все же, сплотившись вместе, мы вполне получились даже неплохим коллективом. Каждый человек в нашем классе — это отдельная личность.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 9



ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 8

Не могу сказать, что они просто обожают учиться, но в целом, показывают неплохие результаты и в учёбе, где уже есть звездочки, занимающие призовые места в олимпиадах, есть достаточные достижения в спорте, особенно в любимом волейболе, и в творческих конкурсах и другом. Но мне нравится в моих детях, что они очень легки на подъём, даже сейчас, уже повзрослевших детей спрашиваешь: «Будем участвовать? Петь? Танцевать? Колоть дрова? Поедем в поездку?» И другое. Большинство дают всегда положи-

тельный ответ, поэтому и легко с ними везде принимать участие, и такие же лёгкие на подъём и родители у нас.

О родителях нашего класса надо сказать отдельно – это самые замечательные родители, которые всегда поддержат меня и детей в любых начинаниях. Родители такие же активные, креативные, как и их дети. С ними никогда не было особых трудностей, разладов, можно сказать смело, что мне просто повезло найти своих единомышленников.

Сегодня мой 9Б уже выпускники, хотя, по сути, многие из них просто переходят в следующий класс жизни.

И я от всей души хочу, чтобы и эти «классы» мы закончили на «отлично и хорошо» и добились успеха в своей деятельности. Перед ребятами открывается совершенно новая дорога. Какой она будет: извилистой или прямой, тернистой или усыпанной цветами — зависит почти целиком от них самих. Поэтому я желаю своим воспитанникам одолеть все рифы на своем пути, достойно сдать первые экзамены и определиться с дальнейшим выбором жизненного пути.

**С уважением и любовью,
ваша Татьяна Александровна.**

Наш первый учитель

Дорогие девятиклассники, я помню, как вы впервые пришли в школу с пышными букетами и с большим интересом в глазах. И сегодня я вижу, что этот интерес стал ещё больше. Ведь впереди у вас ещё много всего увлекательного и грандиозного. Я от чистого сердца желаю не терять своей уверенности и смелости, всегда верить в свои мечты и силы, каждый раз находить истину и верный путь к победе.

Я искренне рада быть вашим первым учителем. Всегда жду от вас новостей и желаю непременно успехов во всём, будьте позитивно настроены в любом деле и счастливы каждый день!

*Я помню вас, ваш первый класс.
С улыбками вы и цветами
Пришли гурьбою все, смеясь,
И стали вы учениками.
Как много вы уже прошли,
Ведь пролетело 9 лет.
Вы все учились и росли,
Вы добивались все побед.
Желаю вам, чтоб воплотили,
Все смелые свои мечты
Чтоб веселились вы, любили,
В душе добро вы берегли!*

**Н.В. Коробкова,
первый учитель**



Спасибо школе и учителям



Хочется сказать огромное СПАСИБО нашей школе за все девять лет обучения в ней. Обучение – это большой труд как самого ребенка, так и всего коллектива педагогов.

Программа сейчас непростая, но моему сыну комфортно и интересно учиться. В школе очень внимательное отношение учителей к детям. Очень приятно, что все дети общаются и дружат друг с другом.

Очень важно, когда атмосфера школы не подавляет, а поддерживает ребенка, даёт ему возможность раскрыться. Именно в такой атмосфере мы проучились 9 лет.

Хочется выразить благодарность всем учителям, а особенно нашему

классному руководителю **Татьяне Александровне**, пожелать творческих лет и новых учеников.

К.А. Зырянова

Как будто только вчера пришли мы с детьми в первый класс, а вот уже на носу экзамены. Пролетели девять лет, в течение которых наши дети пережили взлёты и падения, двойки и пятёрки, радости и разочарования. В итоге наши дети выросли дружными, творческими и способными. Такими им стать помогла школа и ее преподаватели, конечно же, наш классный руководитель. **Татьяна**

Александровна, спасибо вам за наших детей!

О.Н. Дегтярёва

Мы думали, что девять лет— это долго, и не успели глазом моргнуть, а скоро экзамены. Некоторые ребята продолжают обучение в школе, а кто-то—в колледжах. Но самое главное, что дети выросли и стали добрыми, творческими, умными благодаря учителям школы и классному руководителю. Спасибо Вам за помощь и поддержку наших детей!

А.С. Климова

Самые яркие впечатления из школы у детей связаны с первым учителем, с тем, кто открыл для них двери в мир знаний. Наша первая учительница **Наталья Викторовна Коробкова**. Именно она научила детей писать и считать, привила любовь к школе и интерес к учёбе. Это ответственный, терпеливый педагог. Спасибо Вам, Наталья Викторовна!

М.В. Дудник

Будьте упорными в достижении цели



Первого сентября 2014 года мы встретились с нашим классным коллективом. Восемь лет пролетели как одно мгновение. В нашей школьной жизни было много интересного.

И вот после восьмого класса я осуществил свою мечту благодаря знаниям, полученным в школе. Я поступил в Читинское суворовское военное училище МВД России.

Хотелось бы выразить благодарность своим классным руководителям: **Наталье Викторовне Коробковой** и **Татьяне Александровне Ждановой**.

Были очень интересными и запоминающимися уроки химии (учитель **Надежда Владимировна Рычкова**), физики (учитель **Дарья Сергеевна Анганзорова**), русского языка и литературы (учитель **Татьяна Александровна Жданова**),

ОБЖ (учитель **Иван Иванович Гришин**), физической культуры (учитель **Анжелика Александровна Алексеева**).

Мне хочется пожелать своим одноклассникам быть всегда целеустремлёнными, упорными в достижении цели и никогда не падать духом, а самое главное—сдать экзамены.

Сейчас я учусь и живу в другом коллективе, но всегда с теплотой вспоминаю свой прежний класс, школу и учителей.

Артём Бурхивев,
обучающийся 1 курса
ФГКОУ «Читинское суворовское
военное училище МВД России»

Вот какой девятый «Б»!





9а класс

Спасибо всем учителям за их нелёгкий педагогический труд и всем тем, кто участвует в жизни школы и в воспитании наших деток. Здоровья всем и мира!

С уважением,
Елена Сергеевна Шекунова

Проучившись в этой школе почти девять лет, я могу сказать, что никогда не забуду эти годы. Где-то было просто, а где-то — не очень. Какие-то темы давались легко, а какие-то — сложнее.

Бывали недопонимания с учителями, а иногда общение с ними было дружеским. Бывали моменты, когда просто хотелось бросить учёбу. Но всё это помогали преодолеть друзья, с которыми можно было поделиться, и родители, которые подбадривали дома.

Также хочу поблагодарить **Ирину Юрьевну** и **Марину Юрьевну** за то, что воспитали наш дружный коллектив. Они нам были и друзьями и родителями. Большое им спасибо!

Илья Горковенко

На связи 9А

В прошлом выпуске газеты «ШОК» свои классные истории рассказывали ребята из 9А класса. Часть материалов, к сожалению, так и осталась неопубликованной. Поэтому мы решили предоставить слово опоздавшим из 9А в этом номере.

Вот и пролетели незаметно восемь лет школьной жизни наших детей из 9А класса. Первые экзамены не за горами. Всё это так волнительно и для детей, и для нас, родителей! Ощущение до сих пор не совсем пережитого чувства, как «первый раз в первый класс!» 2014 год 1 сентября, знакомство с первым учителем наших деток, **Мариной Юрьевной Бородиной**, которая стала для них не только первым учителем, а самой настоящей классной мамой. Марина Юрьевна не только учила наших детей читать, писать и другим наукам. Но было ещё множество разных интересных мероприятий, в которых всегда участвовали и мы, родители. Наверное, поэтому в нашем классе изначально так повелось, что дети у нас общие, и мы, родители, как одна семья по сей день, а Марина Юрьевна так и остаётся для наших детей первой школьной мамой.

Первый выпускной из начальной школы, новые Учителя, и у наших детей появилась ещё одна классная мама — **Ирина Юрьевна Титова**! Да,

Ирина Юрьевна, являясь ещё и мамой нашей Танюшки Титовой, приняла под своё крыло наших деток. А, как известно, с любыми детьми много хлопот и забот, особенно в школе и за её стенами! Ирина Юрьевна как классный руководитель справляется с воспитанием наших деток на отлично, и мы, родители, говорим ей: **«Огромное спасибо за всё!»**



Искрящиеся дни с «Искрой»



Продолжение. Начало в №8 (78), ноябрь 2022. Три дня работали вожатые краевого молодёжного центра «Искра» в Улётовской школе. Их подопечными стали активные старшекласники. О том, как прошли эти три полезных дня вспоминает наш корреспондент Кирилл Зайцев из 10А. Это вторая часть обширного материала участника мероприятий «Искры».

С плакатом не было проблем. Он был на высшем уровне, так как главный оформитель нашей команды — Дарья Петрова — красиво рисует. Наши репетиции номеров пришлось прервать, так как время подошло к играм на свежем воздухе, а после и к обеду.

Игры на свежем воздухе — неотъемлемая часть всех трёх искровских дней. Во время этих игр тебе удаётся почувствовать себя частью чего-то целого, испытать чувство соперничества и искреннюю радость за свою команду. Как в среду, так и в четверг игры строились на командной работе. Хождение всей командой в громадных лыжах, поднятие на огромном резиновом карандаше своего товарища по команде, игра в теннис ракетками размером с людей довольно высокого роста — везде нужна сплочённость команды. Я благодарен всем организаторам за эмоции, испытанные на этих играх. Если бы их не было, моя бы голова просто не выдержала и репетиций, я бы не узнал своих товарищей по отряду с той стороны, что открылась во время игр. Игры были достаточно утоми-

тельными, но дали хороший отдых. После игр даже те, кто плотно поел перед школой, был очень голоден, и поэтому нам всем пришлось по расписанию уйти на обед.

После обеда нам оставалось совсем немного времени на украшение и подготовку зала. Те, кто вернулся с обеда рано, отрепетировали свою роль и смиренно ждали часа концерта. Кто-то только возвращался с обеда, полный сил и энергии после небольшого подкрепления. Вновь собрались полным составом и провели последнюю репетицию. Оформители отправились в актовзальный зал готовить декорации к вечеру. Работать с Дарьей, как и со всем коллективом, было очень комфортно, поэтому зал украсили достаточно быстро на радость вожатым. Последние минуты все провели в одиночестве. Каждый собирался мыслями, чтобы на сцене его эмоции и игра вызвали только юмор. Наступил час выступления.

Я уверен, что для каждого выступления на сцене — небольшой страх. Но как только зрительские места заполнились яркими, улыбающимися ребятами из отрядов, я начал сомне-

ваться. Ни на одном из лиц не было заметно и грамма страха перед выступлением. Зная наших вожатых, могу сказать, что отсутствие волнения — результат их наставлений. На протяжении трёх дней вся моя неуверенность в себе растворялась при комплиментах и словах поддержки от вожатых и ребят из отряда.

Все заняли свои места, самый лучший ведущий и по совместительству наш капитан Мария, взяла микрофон и начала вступительную речь. Мероприятия под руководством Марии, ведущей общение с публикой, превратились в часы удовольствия. Какие-то заминки для Маши были не заминками вовсе, а частью самого концерта. Весь концерт был четко расписан, номера были отыграны в точном порядке. Все ребята и сами организаторы выступили на максимум. Номера получились очень веселыми, значит, старались мы не зря.

На сцене зажатые а жизни ребята открыли свои новые, никому не изведанные стороны. Тематика юмористического концерта — КВН соответствовал содержанию

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР.14

Искрящиеся дни с «Искрой»



дый отряд должен будет станцевать один народный танец, один шуточный и современный. В нашей команде народный танец дали на постановку парням, современный — девушкам, а шуточный мы ставили и танцевали все вместе.

Мы не стали терять времени и разошлись по школе, чтобы поставить танцы. За танец парней отвечал Артём Алексеев. Номер девушек начала ставить Алина Бородина. И Артём, и Алина имеют опыт в постановке танцев. У Артема во время постановки номера и работы с нами возникли небольшие проблемы. Парней очень сложно чему-то научить, особенно если это что-то сложное. Долго мучился с нами Артём, пытаюсь объяснить, как делать те или иные движения. Всё же к определенному результату он пришел: мы примерно запомнили номер, осталось его только отточить.

В это время у девушек уже был поставлен танец. Они отрепетировали его несколько раз, никаких разногласий между ними не произошло. Всё-таки они большие молодцы. Ребята еще удивят меня на выступлении.

Подготовка же у Артёма шла очень туго. Чтобы наш танец стал более слаженным и целостным, его пришлось упростить до минимума и оставить только лёгкие по выполнению движения. Ладно, решили, таким его и оставить, хоть и нашим вожатым он казался незаконченным и не народным. Делать нечего, время поджидает, скоро игры на свежем воздухе. Вот последние репетиции у девушек и у парней, и мы снова в курточках и шапочках выходим на улицу с нашими вожатыми на игру «Lasertag».

На улице нас уже ждали примерно сорок комплектов с лазерным оружием и повязкой для игры. Вожатые объяснили нам все тонкости, выставили правила, объяснили, как пользоваться оружием, и увели нас на площадку, где и прошла первая игра.

ОКОНЧАНИЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 13

После проведения номеров и подсчёта баллов за выступления жюри объявило результаты, по которым победителем дня стала команда «Торнадо». Наш отряд безумно радовался победе. Каждый в душе благодарил друг друга, а звёзд этого вечера потом хвалили на огоньке, кото-

рым и закончился второй день «Искры» в Улётовской школе.

В пятницу в девять утра я уже был в актовом зале школы, где нас ждали улыбающиеся и светящиеся организаторы. К пятнице я уже знал движения утреннего флешмоба, поэтому танец оказался и не таким уж противным. Проснувшись окончательно от танцев, все три отряда покинули музыкальный зал и отправились на линейку. В последний день и линейка стала гораздо чётче, и наши голоса во время произнесения девиза команды звучали как один.

Тематикой вечернего концерта, который являлся ещё и закрытием семинара, стало шоу танцев. По условиям дня, от каждого отряда требовалось три номера с танцами от парней, девушек и всего отряда вместе. А какими будут танцы, решал отряд организатор — «Улётный City». После окончания линейки отряды отправились готовиться к вечеру и ставить свои танцевальные номера. Решение второго отряда было таковым: каж-



Как Волк с Лисой посох у Деда Мороза украли



Кролик хотел убежать от злодеев, но они его поймали и утащили домой. Кролик дрожит от страха. А Волк ему говорит:

—А ну, косой, давай, колдуй подарки!

Кролик совсем испугался, дрожит:

—Я же не умею колдовать!

—Как? Ты же кролик! Символ года! Как так? — кричит Лиса. —Ну ладно, что-нибудь придумаем. Иди косой, и никому не проболтайся, о чём мы с Волком тебя просили.

Вот Кролик выбегает и видит, что идёт Дед Мороз. Он увидел испуганного Кролика и говорит ему:

—Кролик, здравствуй! А ты не видел мой посох?

—Здравствуй, дедушка Мороз! — обрадовался Кролик. — Да посох твой у Лисы и Волка! Только не выдавай меня!

И тогда Дед Мороз пошёл к Лисе и Волку. Увидели Волк и Лиса Деда Мороза, испугались.

А Дед Мороз их спрашивает:

—Зачем вы украли мой посох?

Лиса с Волком говорят:

—Мы подарков хотели.

—А почему у меня не попросили?

— Мы думали, что ты не дашь нам подарки. Мы же их не заслужили!

— Ну почему же не дал! Конечно, дал бы!

Дед Мороз забрал посох и наколдовал всем подарки. Волк с Лисой стали послушными. Дед Мороз поздравил их с Новым годом и пошёл дарить подарки зверям и детям.

Ксения Луговских, 6А

Рисунок Марины Днепровской,

7А

В лесу жил маленький Кролик. Он был беззащитным и всего боялся. Приближался чудесный праздник — Новый год.

Дед Мороз стал получать письма и от детей, и от взрослых через свою почту. Он хотел уже начать колдовать подарки, но его посох пропал. Тогда Дед Мороз со всеми лесными зверями начали искать посох. А посох украли Волк и Лиса, потому что они очень любили подарки. Но сами не смогли с помощью волшебного посоха их себе наколдовать.

Лиса говорит Волку:

— Это точно посох Деда Мороза?

Волк ей отвечает:

—Да, точно-точно, я же сам его из избы Деда Мороза стащил.

Лиса огорчилась и сказала:

—Как же мы раздобудем подарки?

Но Волк только плечами пожимает. Лиса стала плакать, а Волк её успокаивает:

—Да не горюй, нужно подумать....А какой год у нас будет? Какого животного?

Лиса отвечает:

— Кролика, а что?

Волк почесал за ухом и говорит:

— А, может, тогда Кролик сможет наколдовать? Давай его искать!

—Давай!

И стали Лиса и Волк искать кролика. Искали, искали и всё-таки нашли.

**С НАСТУПАЮЩИМ
НОВЫМ ГОДОМ!!!**

Как Дед Мороз новогодние игрушки спас



Накануне нового года в доме, где я жила, мы с моей семьёй украшали ёлку. Моя мама достала коробку, где находились новогодние игрушки. Их было очень много. Когда я рассматривала все украшения, то увидела свою любимую игрушку — чёрного зайчика с морковкой в руке. Я повесила его на ёлку в тёмном уголке, чтобы никто не видел. Хотела, чтобы только мы с зайчиком знали, где он висел. Каждое утро я подходила и проверяла, на месте ли зайчик.

Однажды солнечным утром с хорошим настроением я пошла взглянуть, где зайчик. Его не было. Я так сильно расстроилась, что моё настроение испортилось мгновенно. Я обыскала весь дом, но нигде не нашла своего зайчика. Я уныло пошла в свою комнату, легла на кровать и задумалась. Незаметно я уснула. Чёрный зайчик висел на ёлке в самом тёмном углу. К нему всегда приходили другие новогодние игрушки, которые навещали его.

Одним утром, когда зайчик спал, к нему подлетела колдунья. Её все боялись, ведь она всегда забирала с собой красивые игрушки, а потом замораживала их и убирала в подполье, как талисманы. Колдунья магией заморозила зайчика и забрала к себе в избушку, которая находилась в глухом лесу.

Один друг зайчика, снеговик, увидел, как его друга утащила колдунья. Он сообщил всем игрушками на ёлке, и те немедленно сообщили всё Деду Морозу. Дед Мороз рассердился на колдунью, ведь они договорились с ней, что та не будет забирать игрушки с ёлок. Он спросил, кто полетит с ним, но не все соглашались рискнуть. Дед Мороз побежал к оленьей упряжке, посадил всех игрушек, которые согласились полететь с ним.

Они летели так быстро, что даже птицы не могли их догнать. В это время колдунья варила себе обед. Она ушла на кухню, а зайчика положила в большую кучу, где лежали ещё игрушки.

Вдруг в избу влетели Дед Мороз и игрушки. Они заметили, что колдунья на кухне, и быстро начали закладывать все игрушки в мешок Деда Мороза. Осталось вытащить игрушки, которые уже были заморожены и лежали в подвале.

Дед Мороз схватил посох и подбежал к колдунье. Он лёгким движением посоха заставил её стоять неподвижно. Игрушки начали открывать подполье, но оно не поддавалось им. Дед Мороз тоже попробовал, но оно всё равно не открывалось.

Вдруг подполье заговорило человеческим языком:

—Чтобы открыть меня, отгадай загадку сперва.

Дед Мороз подошёл ближе, и все начали слушать загадку. Подполье немного задумалось и проговорило: —Две палки, две дощечки — катайтесь.

Дед Мороз, недолго думая, ответил:

—Лыжи.

Подполье смущённо сказала:

—Ладно, угадал.

Подполье открылось, и Дед Мороз достал все оставшиеся игрушки. Колдунью он заколдовал, а та на коленях стала просить прощения. Дед Мороз простил её, но сказал, что не станет её расколдовывать.

Дед Мороз и игрушки полетели в Великий Устюг. Когда они прилетели, Дед Мороз разморозил все игрушки и развёз их по домам.

Я проснулась и сразу подумала о зайчике. Побежала к ёлке, к тёмному уголку, и заметила своего зайчика. Он всё так же висел на ёлочке. Я обрадовалась! Я очень благодарна Деду Морозу!

Олеся Бурхиева, 6В



Художник Илья Бурхивев, 6В

Жил-был Тигруша

Жил-был Тигруша. Хитрый дикий кот. Он был символом уходящего года. Все считали его главным и в мире животных, и среди людей. Ему это очень нравилось.

Но пришёл декабрь... И стало известно, что настанет год Кролика. А тот трусишка не мог поверить, что он теперь будет главнее Тигруши. И очень уж он боялся большого кота. И не зря...

Долго сказка сказывается... Да дело тоже быстро делается. Решил Тигруша Кролика украсть и съесть, чтобы и дальше быть самым важным. Подкараулил его на лесной опушке и утащил к себе в логово. Но в это время пролетала мимо Сорока. Увидела, что происходит, и доложила всем жителям леса.

Собрались звери на собрание и стали решать, как быть... Забыл Тигр, что всё же не он царь зверей. А Лев объяснил, что ход событий изменить нельзя! Вызвал хитрого Кота, сказал, что ждут его в диких джунглях сородичи. Купил ему путёвку и отправил



Художник Варвара Болтрина. 9А

отдыхать на ближайшие одиннадцать лет. А трусливого Крольчонка научил быть мудрым и смелым.

И все звери пообещали Кролику, что будут ему во всём помогать. Все

были рады—и звери, и люди—приходу Нового года. А Тигруша — путёвке, где всё включено.

Михаил Долматов, 5Б



Фотограф Милена Газинская, 7А



Главный редактор — О.С. Бродягина

Над выпуском работали Елизавета Куйдина, Владлена Маркова, Милена Газинская, Ксения Луговских, Юлия Коновалова, Дарья Кузьмина, Екатерина Коротыгина, Кирилл Зайцев, Ольга Попова, Валерия Рябоконь, Анастасия Шекунова, Анна Шангина, Варвара Болтрина, Илья Бурхивев

Обложка — Владлена Маркова
Фото на обложке Владлены Марковой

Редакция благодарит за сотрудничество Т.А. Жданову, Н.В. Коробкову, родителей учеников 9Б, Е.С. Шекунову,

Учредитель издания — муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Улётовская средняя общеобразовательная школа.

Адрес — 674050, Забайкальский край, Улётовский район, село Улёты, Спортивная 12-Б, каб. №33

Сайт — <http://uletshkola.ucoz.ru>

Газета зарегистрирована в реестре школьной прессы России.
(RSPR 75) — 02112—Г—01, на Портале школьной прессы России — #2119

Газета выходит один раз в месяц в электронном формате

Заметили ошибку — сообщите главному редактору: olga13-2@yandex.ru или кабинет №33

Наши соцсети

Группа в социальной сети «ВКонтакте» — https://vk.com/presscentr_shok



Художник Дарья Кузьмина, 6Б

Всех с Новым годом поздравить спешу.
Подарки под ёлку я всем положу.
Телефон и набор, и даже игру.
Крутую гитару я тоже могу.
Лишь ведите себя на отлично,
Чтобы подарок получить приличный.
А если хотите, то я к вам приду
И чудо с собою я вам принесу.

Доминика Старчекова, 5А

В этот 23-й год пусть нам Заяц принесёт
Много радости, удачи и мгновения любви.
Пусть и беды, и печали Тигр все смело заберёт.
И пусть новый год только радость нам несёт!

Анастасия Воложанина, 5А

